



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年6月29日
星期四 今日8版
农历癸卯年五月十二 第12522期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京6月28日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中

央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:北部战区政治委员郑璇、军事科学院政治委员凌焕新。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到

主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随

后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

今日导读

“核心价值观百场讲坛”
第124场举办
宣讲诚信文化

>>2版

林红玉到荣信集团宣讲 习近平总书记关于安全生产重要论述

本报邹城讯(记者 宋仪凯)近日,市委书记、市人大常委会主任林红玉到山东荣信集团有限公司宣讲习近平总书记关于安全生产重要论述,督促指导企业进一步提高思想认识,严格落实主体责任,确保安全生产形势持续稳定。在听取荣信集团、国宏化工、鲁抗医药安全生产工作汇报后,林红玉对企业发展成效和安全生产工作给予肯定,要求企业牢固树立安全发展理念,抓细抓实企业

安全生产各项工作,确保生产安全。市委常委、副市长王宏伟主持宣讲会。林红玉在宣讲时指出,党的十八大以来,习近平总书记对安全生产工作高度重视,发表了一系列重要讲话,作出了重要指示批示,为我们做好安全生产工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市各级各部门和各个企业都要认真组织学习,深刻领会习近平总书记关于安全生产重要论述的丰富内涵,正确处理发展和安全

的关系,特别要把“生命高于一切”的理念落实到生产、经营、管理的全过程,坚决守牢安全发展底线。林红玉要求,要时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓好企业安全生产。准确把握国务院安委办督导帮扶工作要求,按照市实施方案要求,深入开展整治提升专项行动。重点抓好重大安全风险防控和重大事故隐患整治,推动化工行业向绿色、低碳、智能

化转型升级,严格落实属地领导责任、行业监管责任、企业主体责任,把各项工作任务抓紧抓实抓好,坚决守牢安全发展底线。要加强宣传教育,严格落实安全晨会、开工第一课、事故警示教育等制度,持续加大安全培训力度,努力做到“人人讲安全、个个会应急”,筑牢安全生产“第一道防线”。邹城市、市直有关部门主要负责人、部分化工企业负责人等参加会议。

市委理论学习中心组进行集体学习研讨

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为新时代社会主义现代化强市建设营造良好氛围

本报济宁讯(记者 宋仪凯)近日,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想、意识形态、精神文明建设的重要论述,认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,为新时代社会主义现代化强市建设营造良好舆论氛围。市委书记林红玉主持会议并讲话,于永生、陈成华和中心组成员参加集体学习。会上,集体学习了《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》部分篇章,部分中心组成员围绕学习主题,结合工作实际作了发言。会议指出,全市各级党员干部特别是领

导干部要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,在高举思想旗帜上展现新担当。要持续强化理论武装,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务,以党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要巩固壮大主流舆论,提升舆论引导水平,讲好济宁故事,传播好济宁声音。会议要求,要认真学习贯彻落实习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,按照省委、省政府“打造文化‘两创’

新标杆”的部署要求,充分发挥“孔孟之乡、运河之都”的文化资源优势,持续放大世界互联网大会数字文明尼山对话的巨大效应,强力推进传统文化研究阐发、交流互鉴、传播普及“三大任务”,全力在“建设文化‘两创’先行示范区、打造世界文明交流互鉴高地”上取得新突破。会议强调,要牢固树立底线思维,时刻坚守意识形态战线主阵地。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位,牢牢掌握党对意识形态工作领导权,全面落实意识形态工作责任制。牢牢守住思想舆论阵地,注重发挥马克思主义理论研究和建设工程、各高校马克思主义学院、报刊网络理论宣传等思想

理论工作平台的作用,深化拓展理论研究和宣传教育,培育壮大人才队伍,为加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系贡献济宁力量。要维护网络意识形态安全,加强全媒体传播体系建设,健全网络综合治理体系,推动形成良好网络生态。要正确引导网络舆论,营造风清气正的社会环境。会议要求,要深刻认识统一战线始终是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的重要法宝,进一步完善统战工作格局,进一步加强基层统战工作,推动统战工作融入基层党建和社会治理体系,确保全市统一战线和谐稳定。

市推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组召开会议

突出重点领域 全力攻坚年度工作任务目标

本报济宁讯(记者 宋仪凯)近日,市推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组召开会议,传达学习中央、省推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组全体会议精神,安排部署下一步重点工作。市委书记、市推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组组长林红玉主持会议并讲话,市委副书记、市长于永生,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华

和领导小组成员出席。会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴的千秋大计,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。全市各级各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神上来,认真落实省委、省政府各项部署要求,以“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄,为推动黄河流

域生态保护和高质量发展贡献更大济宁力量。会议要求,要突出重点领域,全力全速攻坚年度工作任务目标。全面加强生态保护治理,持续推进黄河滩区“清废行动”,加强黄河干支流、重点区域生态保护修复,抓好城市污水处理厂提标改造,加强农业面源污染治理,持续提升生态环境质量。提升灾害防御能力,当前要扎实做好防汛备汛各项工作,坚决确保黄河安澜、群众安

全。要聚焦绿色低碳先行区建设,统筹谋划推动新旧动能转换,推动经济高质量发展。要从严从实抓好黄河各类问题整改,坚决扛牢整改落实政治责任,认真开展自查自纠,全力以赴抓好整改。会议要求,要强化市县联动,进一步汇聚上下统筹、一体推进的强大合力。各级各部门和县市区要履职尽责、通力协作,建立分工明确、协调有序的工作机制,确保各项部署要求不折不扣落实到位。

济宁：“三重奏”下的和谐发展曲

日前,新华社客户端推出《瞭望》新闻周刊记者采写的《济宁：“三重奏”下的和谐发展曲》,本报今日转发如下,以飨读者。

《瞭望》新闻周刊记者
栗建昌 张昕怡 郭绪雷

这里是孔子孟子的故里,儒家文化由此诞生;大运河从这里穿过,齐鲁腹地经济经此与长三角相融。济宁,山东这个低调的地级市,近年来以文化传承、生态保护与经济高质量发展的“三重奏”,演绎着这块古老土地发展的新乐章。

近期,《瞭望》新闻周刊记者来到济宁,寻找和谐发展“三重奏”的密码。守护好优秀传统文化资源,中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展(以下简称“两创”)在这里

先行先试;立足于人与自然和谐共生,这座生态大市变身国际湿地城市;加速经济转型升级,这座传统资源型城市积蓄创新动能,持续放大运河港航物流发展优势。

“两创”实践谱写文化乐章

孔子诞生地尼山脚下,坐落着一座宁静的小村庄——古称“昌邑乡”。这座位于曲阜市尼山镇的小村庄,正因“两创”实践而发生蝶变。由于尼山片区提升,鲁源新村整体搬迁,村民们离开祖辈守着的泥沓路、土平房,搬进了曲阜市打造的“别墅”村。这里青砖砌成一色的仿古建筑,村口的儒家文化示范街区,与千年古村气质相得益彰。

孔府菜、孔子书店、孔府印阁……传统文化味儿浓厚的各类商铺入驻文化街区,面朝黄土背朝天的村民吃上了“旅游饭”。鲁源新村党总支书记刘承彪说,这两年村里文

旅产业迅速发展,特色民宿发展到150余家。

鲁源新村的变化,是曲阜文化建设示范区发展的缩影。2015年,济宁成立曲阜文化示范区。以孔子诞生地尼山为原点,尼山圣境等新兴文化旅游景区拔地而起,尼山孔庙、夫子洞等景点修缮一新,吸引大量中外游客前来观光。今年以来,尼山圣境景区已接待游客近80万人次。

曲阜文化建设示范区党工委书记、推进办主任朱湘华说,近年来,示范区研究探索核心区推进路径,推进尼山片区重点项目建设,以文化工程和产业作为传承载体,建成孔子博物馆、尼山圣境等牵引性强的文化项目,尼山片区成为文化“两创”新高地、对外开放新窗口。

该示范区还积极探索中华优秀传统文化融入现代社会生活新路径,打造优秀传统文化“两创”示范点,引领新风尚,助力乡村全面振兴,赋能基层治理。

“子曰:‘父母在,不远游,游必有方。’”“子曰:‘里仁为美,择不处仁,焉得知?’”……每到周六,《论语》诵读声在鲁源新村“儒学讲堂”准时响起,孩子们在志愿者讲师的带领下,齐声诵读千年经典。

2013年起,济宁市实施“乡村儒学”“社区儒学”推进计划,共建成13处尼山书院、3016处达标“儒学讲堂”,开展儒学活动4.8万余场,服务群众280余万人次,“儒学讲堂”经验入选全国宣传思想文化工作案例。

刘承彪说,“儒学讲堂”和“为贵”调解等“两创”实践让优秀传统文化在基层焕发勃勃生机,滋养村风民风,群众精神面貌焕然一新。

济宁市委常委、副市长董冰说,济宁通过优秀传统文化涵育新时代文明实践,将文化“两创”与干部政德教育、基层社会治理等有机结合,同时打造优秀传统文化交流与传播平台,全力推动文化“两创”融入生活、融入时代。(下转2版)

范华平带队 在我市开展党性教育

本报济宁讯(记者 郝明雷 通讯员 胡倩)近日,根据《省人大常委会党组及机关党组开展党性教育工作方案》要求,省人大常委会副主任、党组成员范华平带队到我市开展党性教育现场教学点开展党性教育。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市人大常委会党组副书记、副主任杜昌华,副主任林晋,秘书长任向北陪同活动。

在济宁政德教育干部学院现场教学基地,省人大机关党员干部们用心感悟厚重的文化底蕴,从优秀传统文化中涵养干部为政之德,汲取向上向善的力量。在孔子研究院,同志们重温习近平总书记重要讲话精神,深入学习习近平总书记关于继承和弘扬中华优秀传统文化的重要论述。此外,他们还围绕儒家的和谐思想、学习思想、廉政思想及孟子的浩然之气、孟母教子、仁政民本等内容,组织开展丰富多样的党性教育,普遍反映收获颇丰。通过党性教育,省人大机关党员干部们一致表示,灵魂受到深刻洗礼,思想经历新的升华,党性得到有力锤炼,更加坚定了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。在今后的工作中,要自觉加强党性修养,扎实做好本职工作,为不断开创全省人大工作新局面作出自己应有的贡献。

于永生到企业开展 安全生产宣讲时强调 推进化工行业安全生产整治提升 织密织牢安全风险防控网

本报济宁讯(记者 郝明雷)6月25日上午,市委副书记、市长于永生到凯来米拉天成万丰化学(兖州)有限公司宣讲习近平总书记关于安全生产、危化品安全生产工作重要指示、批示精神,解读全市《化工行业安全生产整治提升专项行动实施方案》,确保安全生产各项措施不折不扣落地落实。

在兖州区危化品企业负责人座谈会时,于永生听取了相关情况介绍,详细了解企业发展和安全生产措施落实情况,深刻阐述了国务院安委会办公室《全国危化品安全专项整治三年行动实施方案》的重要性。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作高度重视,把安全生产工作提到治国理政的高度,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局来谋划部署。各危化品企业要深入学习领会习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,坚决扛牢企业主体责任,认真落实专项整治行动要求,织密织牢安全风险防控网,以实际行动践行“两个维护”。

于永生强调,学习习近平总书记关于安全生产重要指示批示、重要讲话精神,关键要抓落实。各级各部门、各企业要进一步提高思想认识,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感,从严排查整治各类安全隐患,全力抓好各项措施落实。要进一步做好培训,认真落实岗前培训、班前培训等工作机制,突出抓好关键岗位人员的选用和培训,提高全员安全生产综合能力。要进一步加大警示教育,公安、应急等部门要强化配合,主动上门做好宣讲,企业常态化播放事故警示教育片,推动企业安全生产从“要我安全”到“我要安全、我保安全”转变。要进一步推进化工行业绿色智能转型升级,加快“机械化换人、自动化减人、智能化无人”,大幅提升危险化学品企业本质安全水平,全力维护人民群众生命财产安全,为经济社会高质量发展营造安全稳定的良好环境。

市政府秘书长马树华参加活动。

消费帮扶 助力英吉沙鲜杏销售

本报济宁6月28日讯(记者 王黎)为深入开展消费援疆工作,拓展疆外营销渠道,助力英吉沙县受援地农民增收与乡村振兴,今天上午,济宁市对口支援“幸福英吉沙”消费帮扶活动正式启动,现场销售英吉沙杏368吨,英吉沙农产品89吨。

此次活动按照“打造好品牌、形成好产业、发挥好优势、带动好发展”总体部署,通过组织开展现场订货会、品鉴展销活动、直播推介等一系列活动,充分利用“大仓东移”“喀什好味道”等农产品销售平台,并积极发动山东相关企事业单位、民营企业、行业协会、商会和慈善机构消费英吉沙杏,推动英吉沙杏产业开拓销售渠道、提升品牌价值,构建完善的英吉沙县农产品销售网络,形成可持续发展的线上线下、疆内疆外销售格局。同时带动英吉沙杏相关企业发展,提高果品加工转化能力和水平,助推英吉沙杏产业提质增效。

据介绍,今年6月上旬,济宁援疆指挥部组织发动多家援疆企业,在英吉沙县乔勒潘乡举行2023年英吉沙山东供销社、大仓东移首批鲜杏采购签约仪式,签约订购鲜杏、农副产品500余吨。